

郸城：阳光别样暖

——一位扶沟教师的隔离随笔

小序：11月8日23时许，在郸城县防疫站张主任的带领下，扶沟县实验中学96名学生、4名带队老师、县教体局2位领导一行102人来到了郸城隔离点——郸城县妇幼保健院。我是一名带队老师，九(14)班的班主任。

今天是隔离的第七天，七天时间里，我们的心理接受了很多的挑战，从陌生到熟悉，从恐慌到踏实，从寒冷到温暖，从寂寞到充实。七天的时间里，感受到郸城的阳光别样暖。这束光不仅给隔离点的全体师生带来了光明，更带来了温暖。回忆起这七天的点点滴滴，唯有感动涌上心头。

镜头一：11月8日23时许到达隔离地点，郸城县委、县政府领导一行，站在凛冽的寒风中，亲自迎接我们的到来。我们领取房间号并进行核酸检测之后，领取到一份热气腾腾的饭菜，走进舒适整洁的房间，看到干净的床铺、洗漱用品、棉拖鞋、热水壶、吹风机等一应俱全，顿

时泪崩。

镜头二：为了让孩子们有一个强健的体魄，为了让孩子们吃上可口的饭菜，县领导牛海燕多次到隔离点，亲自品尝饭菜检验质量，并时刻督促工作人员，坚决做到一日三餐丰富多样。县卫健委副主任肖俭对我说：“严老师，你放心吧。牛县长家里也有一个这般大的孩子，她知道孩子喜欢吃什么，需要什么。”所以，这里的孩子吃上了汉堡、鸡排、鸡腿、自热火锅、面包、水果等，孩子们不仅吃饱了，更重要的是吃好了。每到吃饭的时候，孩子们就欢呼雀跃，甚至激动地说：“老师，我们不想回家了。”

镜头三：为了让孩子们减压释压，县卫健委副主任肖俭每天20时至21时，和孩子们在微信群中互动。她组织了诗歌朗诵、自我介绍、个人才艺展示等多项活动，让孩子们不再感到孤单。特别是14日晚，肖主任让孩子们唱歌活跃气氛，孩子们也都跃跃欲试，到了21时还没

有要结束的意思。更让人感动的是，15日早上，工作如此繁忙的肖主任对所有参与的孩子给予了很高的评价，并在微信群里一一作了回复。孩子们从中体味到了妈妈般的爱，感受到了家的温暖。

镜头四：为了不耽误孩子们上网课，县政府给孩子们送去了手机、电话卡、话费、流量、小桌子及学习用品，并为两个班主任配备了笔记本电脑、蓝牙音响。孩子们感动不已，并表示在隔离期间一定要好好学习，绝不辜负郸城县领导的期望。

镜头五：11月13日是隔离点一个女孩的生日，为了让这个女孩过一个不平凡的生日，县领导全力支持，县卫健委副主任肖俭精心策划。当日12时整栋楼响起了“生日快乐歌”。在欢快的歌声中，医护人员为这位女孩送去了鲜花、蛋糕、祝福以及家人、老师提前录制的视频，并为每个房间的孩子送上一块甜甜的蛋糕。女孩哭了，女孩的妈妈哭

了，做梦也没有想到孩子能有一个这么意义重大的生日。

一点点，一滴滴，一件件，一幕幕，如同电影般在脑海中重现，感动无数次，泪崩无数次。隔离点的所有工作人员，你们这种“舍小家顾大家”的工作精神，你们这种“有求必应”的工作原则，你们这种“爱子如母”的工作态度，真的让我们感受到了家的温馨，如同冬日里的那一束暖光，不但带给了我们光明与温暖，更带给了我们战“疫”必胜的力量，战“疫”必胜的信心。

哪有什么岁月静好，只是有人替我们负重前行罢了。郸城县的领导及父老乡亲，是你们的大爱连起了郸扶这条网线，是你们的无私架起了郸扶这座桥梁，是你们的奉献筑起了郸扶这座堡垒，让扶沟人民在爱的堡垒里感受到了“郸扶一家亲”的温暖，忠心地说声：“您们辛苦了，谢谢您们！”

郸城的阳光，别样温暖！②19
(严素红)

商水：隔离点内响起生日快乐歌



□记者 付永奇 通讯员 尹庆华 文/图

本报讯 11月14日19时，商水县商宁路尚客优酒店内，一片静寂。来自扶沟实验中学九(16)班的学生于家乐同学，正和本校的53名同学一起在这里进行隔离医学观察。面对舒适整洁的单间客房，小于同学今晚却有着不一样的心情。今天，是他15岁的生日，远在他乡、离开父母、单间隔离观察，小小年纪的他心里回想着往年的生日情景。

“叮咚”手机短信响了一下！

于家乐拿起手机打开短信，“于家乐同学，你好，我是商水县卫健委主任张富来，祝你生日快乐！孩子，请你安心在商水隔离，也请你的父母放心，我们会尽力为你提供家一般的温暖！疫情终将过去，春天定会来临！希望你和你的同学们，相信党、相信政府，好好学习，天天向上！”

“商水县卫健委主任，他和来自扶沟县的我素不相识，怎么知道今天是我的生日？”面对这条温馨的陌生祝福短信，小于同学再次逐字逐句读了一遍，浮想联翩。

“咚咚咚”护士姐姐又来敲门询问今天的身体情况了。小于站起身来，拉开房门。“小于同学，祝你生日快乐！这

是我们给你精心准备的生日蛋糕和鲜花，请你收下！”三位穿着防护服的白衣天使，站在门前，为他送上一束鲜花、一个蛋糕，并拍手唱起生日快乐歌（如图）。

像电影中的情节一样，一切是这么突然，又是这么让人感动！小于同学心里涌起一股暖流。

原来，当日上午，商水县卫健委主任张富来陪同县委宣传部长、副县长薛燕到该隔离点，慰问看望扶沟隔离学生，督导检查隔离点医疗服务保障、后勤生活保障以及各项疫情防控措施落实情况。在听带队简老师说于家乐同学当天过生日后，张富来特意安排县卫健委财务股长张军丽，为小于同学订一份生日蛋糕和一束鲜花，并记下了小于同学的手机号码。

据悉，11月8日晚，于家乐和104名同学、5名老师一起被连夜闭环转移分流至商水县隔离。次日3时，扶沟师生分别被安置在商水县尚客优酒店和商水县人合医院集中隔离。

为精心保障扶沟县转运安置隔离师生，商水县卫健委组成医疗服务保障、后勤生活保障、安全保障、心理辅导四个工作专班，并派一名委领导班子成员统筹协调相关事宜。精心、细心、热心周到的服务，让扶沟师生切身感受到了商水县人民的大爱！

“今天是个特别的日子，我感动到热泪盈眶，感谢商水县卫健委，商水县委、县政府，感谢像父母一样关心关爱孩子的老师，感谢所有奋战在一线的工作人员，让孩子在这特殊时期感受到浓浓的关爱！隔离不隔爱，平安喜乐，未来可期！让孩子过了一个特殊又难忘的生日！”于家乐的妈妈在孩子家长微信群里有感而发！③8

西华：送上一批课外读物



□记者 张猛 张志新 文/图

本报讯 这批课外读物有《世界科技与历史发展》《茶文化知识》《健康与生物科学》《旅游安全知识》等，涵盖文学、旅游、历史等多个门类，内容丰富多彩……11月16日上午，共青团西华县委携手西华县新华书店工作人员来到位于展辉路上的艾尚假日酒店，为这里集中隔离的扶沟师生送去一批价值5000余元的课外读物（如图），以此丰富扶沟师生隔离期间的生活。

11月8日，西华县承接来自扶沟县实验中学100名师生的隔离任务。对此，西华县委、县政府高度重视，西华县卫健委全员出动，全力以赴，将来自扶沟的孩子当作“自家娃”来照顾。同时，西华社会各界纷纷伸出援助之手，为扶沟师生提供力所能及的帮助。

在此期间，共青团西华县委时刻牵挂着这群可爱的孩子，为了坚定隔离点扶沟师生克服困难、战胜疫情的信心，特

联合西华县新华书店精挑细选了一批课外读物送给他们。

接收到这批课外读物后，在隔离的扶沟县实验中学九年级的一名数学老师感动地说：“疫情反扑以来，我和我们班的学生一起在西华进行隔离。在这里，西华县拿出最好的条件来保障我们的生活，让我们深深感受到了‘隔离不隔爱’这句话的深刻含义。尤其是共青团西华县委，不但邀请国家二级心理咨询师李芳君为我们上了一堂丰富多彩的心理疏导网课，还给我们送来了精神食粮，令人无比感动。”

目前，在全市人民的共同努力下，扶沟县的疫情已经得到了有效遏制。共青团西华县委书记张涛说，疫情当前，突如其来的隔离会让一些孩子陷入孤独、迷茫、恐惧的心理困境，而书籍永远是人类深至灵魂的伴侣，可以给人们带来知识和力量。希望在西华隔离的扶沟师生坚定信心，时刻保持健康积极向上的心态，共同迎接抗“疫”的胜利。②7